

Алапаевской ЦРБ 75 лет

История больницы начинается с 1939 года, когда её возглавила главный врач **Ася Ефимовна Копылова**. Больница тогда находилась в исторической части посёлка. Благодаря этой женщине, которая не боялась трудностей, не боялась внедрения всего нового, ЦРБ начала работать.

За 75 лет больница меняла не только местонахождение и здания, менялись её названия, и, конечно, менялись главные врачи (всего их было восемнадцать). Последними руководителями были **Игорь Борисович Корчун, Павел Сергеевич Чекасин, Наталья Константиновна Михайлова, Сейран Перджикович Косян**. В настоящее время ЦРБ возглавляю я, **Евгения Сергеевна Сабанина**.

Каждый из них внесёт свою лепту в становление и развитие здравоохранения в Алапаевском районе.

Сегодня больница является современным учреждением здравоохранения, оснащённым высококлассным оборудованием, медикаментами, расходными материалами. Но главное - это медицинские работники. В больнице трудятся 51 врач, 147 фельдшеров, 190 медсестёр, 8 акушерок и 128 сотрудников младшего медперсонала. Это квалифицированные работники, которые день и ночь, в будни и праздники отдают свои силы на благо здоровья населения района.

Благодаря личному участию и заинтересованности прежних главных врачей Н.К. Михайловой и С.П. Косяна больница получила ускорен-



Е.С.Сабанина, главный врач ЦРБ

ное развитие. В 2003 году открылась первая общеврачебная практика (ОВП) в селе Кировском. Сегодня в районе функционирует уже восемь ОВП в сёлах Деево, Арамашево, Кировское, Голубковское, Костино и Коптелово. Это позволило обеспечить отдалённые территории района доступной первичной медицинской помощью.

Кроме этого медицинскую помощь жителям деревень и сёл оказывают 27 фельдшерско-акушерских пунктов.

Чтобы быстрее изъять из

Алапаевская центральная районная больница уверенно перешла в XXI век. Открыто офтальмологическое отделение. Сегодня в отделении проводится более 350 операций факоэмульсификации в год на современном оборудовании. Оказывается помощь не только жителям Алапаевского района, но и соседним - Режевскому, Артёмовскому, Верхнесалдинскому, пациентам из Нижнего Тагила.

В рамках областной программы здравоохранения открыт кабинет "Мужское здоровье", что позволило оказывать населению качественную урологическую помощь.

В новом отремонтированном помещении, с новым современным оборудованием начала работать стоматологическая поликлиника.

Модернизирована система оказания "скорой помощи" с филиалами по району. Работает единая диспетчерская система АДИС, которая обеспечивает максимальную доступность оказания медицинской помощи населению. Созданы бригады неотложной помощи.

Внедрён и активно используется проект "Телемедицина".

Начал работать цифровой флюорограф, эндоскопическая установка, современные аппараты УЗИ-диагностики, современный аппарат искусственной вентиляции легких (ИВЛ) и аппараты для лабораторной диагностики, рабочее место офтальмолога и лор-врача.

В детской поликлинике внедрена

автоматическая консультативно-диагностическая система. В женской консультации используются современные технологии в оказании акушерско-гинекологической помощи, внедрён интернет-мониторинг беременных. В 2007 году больница получила, а в 2011 году подтвердила звание "Больницы, доброжелательной к ребёнку", активно ведётся политика пропаганды и поддержки грудного вскармливания.

В ЦРБ обновлён парк автомобилей.

Отремонтированы детская и взрослая поликлиники, офтальмологическое, хирургическое, реанимационное, детское отделения, а также женской консультации и административной части.

В 2014 году начало работать новое подразделение - отделение медицинской профилактики, которое позволит расширить оказание профилактической помощи, так как сегодня государство уделяет особое внимание вопросам диспансеризации, профилактическим осмотрам, пропаганде здорового образа жизни.

В ближайшее время ожидается поступление нового маммографа - оборудования для обследования молочных желёз.

Сегодня перед медицинскими работниками Алапаевской центральной районной больницы стоит много задач. Одной из самых острых проблем остаётся дефицит кадров.

Так, на сегодняшний день в медицинских вузах обучаются 10 наших студентов и четверо проходят курс интернатуры. Но вакансий врачей в ЦРБ гораздо больше.

Нам ещё предстоит отремонтировать терапевтическое и неврологическое отделения, бактериологическую лабораторию, многие помещения фельдшерско-акушерских пунктов и общеврачебных практик. Непростой задачей является компьютеризация рабочих мест и внедрение единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения. Есть проблема адаптации к новому принципу финансирования, в котором сейчас больше вопросов, чем ответов. Но общими усилиями мы обязательно с этим справимся.

В канун Дня медицинского работника и в преддверии 75-летия нашей Алапаевской центральной районной больницы поздравляю всех сотрудников, ветеранов труда с юбилеем больницы и наступающим профессиональным праздником!

Пусть ваши бесценные руки никогда не опускаются.

Желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья, благополучия и процветания!

С праздником!
Е.С.Сабанина,
главный врач Алапаевской
центральной районной больницы
Снимок В.Макарчука